

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сандакова Якова Павловича** на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования Я.П. Сандакова заключается в изучении результативности диспансерного наблюдения и раннего выявления заболеваний, приводящих к преждевременной смерти. Уровень заболеваемости и смертности взрослого населения в нашей стране определяют болезни, относящиеся к предотвратимым причинам смерти, воздействие на которые приводит к значительному сокращению общей смертности. Многочисленные работы отечественных ученых показали низкую результативность диспансерного наблюдения, низкий охват диспансерным наблюдением, нерегулярность наблюдения, неудовлетворенность пациентов, несвоевременное взятие на диспансерный учет, неполное обследование и отсутствие информирования о дате очередного осмотра диспансерных больных, формальный подход к работе с лицами, находящимися под диспансерным наблюдением, в отношении приверженности лечению, что и послужило основанием для выбора темы диссертационного исследования.

Диссертант детально аргументирует важность создания новой модели организации диспансерного наблюдения взрослого населения в современных условиях.

Цель исследования ясна, очевидна, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором научно обоснована необходимость пересмотра текущей Концепции диспансерного наблюдения и разработки организационно-методических подходов к организации работы с лицами, страдающими хроническими неинфекционными заболеваниями, в рамках иной Концепции, предусматривающей формирование приверженности лечению на основе обнаруженных недостатков организации диспансерного наблюдения взрослого населения, существующей удовлетворенности качеством диспансерного наблюдения и приверженности лечению диспансерных больных. В результате разработана инновационная Структурно-функциональная Модель и Принципиальная схема движения диспансерного пациента.

Разработано и внедрено программное средство для сбора и управления диспансерным наблюдением – реестр диспансерных больных с автоматизированной функцией составления ежемесячного списка пациентов, подлежащих очередному осмотру в рамках диспансерного наблюдения.

Составлены информационные материалы для пациентов диспансерных групп и членов их семей по повышению приверженности лечению.

Практическое значение настоящей исследовательской работы заключается в возможности использования выводов и практических рекомендаций для оценки качества диспансерного наблюдения на уровне врача или медицинской организации, а также для совершенствования диспансерного наблюдения в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференциях. Автором опубликовано более 25 научных работ в изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий», 4 работы с международным индексом цитирования Web of science

Практическая значимость исследования Я.П. Сандакова подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций города Москвы, Пермского края

Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.

Таким образом, диссертация Сандакова Якова Павловича на тему «Модель организации диспансерного наблюдения взрослого населения», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры общественного
здоровья и здравоохранения №1
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Пермский
государственный медицинский университет
имени академика Е.А. Вагнера» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук

614000, г. Пермь, Пермский Край,
ул. Куйбышева 39,
Телефон: 8 912 985 9856
E-mail: reston@psma.ru



Мария Яковлевна Подлужная

